

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС

АКТОВ
ПК БФ
ПК ПЗ
09.04.2024

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
БУРГАС
Регистрационен индекс и дата
08-00-15788/09.04.24

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
ОТ

Оттеграм!

Мариела Кирова, Стоян Грозев, Георги Кузманов, Светослав Тодоров, Милен Георгиев
и Георги Манев

/Общински съветници от групата на „КОД- БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД“/

Относно: Полагане на допълнителна маркировка по натоварени, възлови кръстовища в гр. Бургас за заостряне на вниманието на пешеходците и предотвратяване на пътни инциденти поради непредпазливост

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Пътният травматизъм в България е с критично високи размери и за съжаление национален проблем, с който не успяваме да се справим успешно.

Въпреки усилията, които се полагат, ежедневно по пътищата на страната в и извън населените места десетки хора биват тежко ранени и /или трайно инвалидизирани. Други загиват.

Това е изключително тежка ситуация и житейска трагедия, на която ставаме свидетели и не можем да останем безпристрастни.

До месец май 2024 г. на територията на страната са настъпили 2521 ТПТП, при които са загинали 147 и са ранени 3143 участници в движението по пътищата.

Само през м. май 2024 г. при 502 ТПТП са загинали 33 и са ранени 651 човека.

При настъпилите през отчетния период 2521 ТПТП са ранени 630 пешеходци, а загиналите са 45, което съставлява 31% от всички загинали .

Ранените през този период на 2024 г. деца-пешеходци са 115, като те са най-много (53) във възрастовата група между 10 и 14 години.

В Бургас, само за изминалите 5 месеца на 2024г. са отчетени 147 ранени и 7 загинали души. Пострадали са 29 пешеходци и 1 е загинал.

Несъмнено Община Бургас полага усилия и извършва действия за ограничаване на пътния травматизъм.

Освен това, Общината подкрепя различни инициативи с цел подобряване на пътната безопасност, опазване живота и здравето на участниците в движението, насърчаване към отговорно шофиране и правилно и безопасно пресичане. Една такава успешна инициатива е полагането на надписа „ПОГЛЕДНИ“, непосредствено преди пешеходната пътека, който подканва пешеходците да се огледат, преди да навлязат в кръстовището.

Настоящата докладна записка цели извършване на дейности с цел превенция на инцидентите с най-уязвимите участници в движението- пешеходците и е свързана с поемането на лична отговорност за собствената безопасност.

Много често, унесени в собствени мисли, вглубени в екраните на своите смарт устройства или дистанцирайки се от заобикалящата среда със слушалки, пешеходците навлизат в кръстовището „по инерция“ без нужната концентрация и внимание за това. По този начин застрашават собствената безопасност и безопасността на останалите участници в движението.

Това е особено валидно за децата и тийнейджърите пешеходци, които на практика са се „сраснали“ с дигиталните устройства.

Още, поради липсата на достатъчно социален и житейски опит в тази възраст, у тях все още не се е развила нужната сетивност за разстояние и скорост на приближаващия се автомобил и по този начин невниманието и разсейването крият допълнителен риск, който понякога е фатален.

В няколко града в страната вече успешно беше реализирана инициатива за полагане на допълнителна маркировка на пешеходните пътеки, която изразява забраняващи знаци за употреба на слушалки и мобилни телефони при преминаване през пешеходните пътеки и кръстовищата. Целта на инициативата е предотвратяване на пътни инциденти, заради непредпазливост и заостряне на вниманието на пешеходците, разсеяни от устройствата си.

От СНЦ "Аз съм бъдещето- пази ме", инициатори на идеята, предоставят на Община Бургас напълно безвъзмездно шаблони, които да се използват за полагане на допълнителната маркировка.

Допълнителната маркировка следва да бъде положена на възлови кръстовища с повишен човекопоток, в близост до детски и учебни заведения, обществени здания, болници, входове и изходи на Морската градина, градски паркове, основни автобусни спирки и други.

С оглед на гореописаното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Община Бургас да предприеме необходимите действия по възлагане на полагане на 100 бр. допълнителна маркировка непосредствено, преди надписа „ПОГЛЕДНИ“ на кръстовищата или ако такъв надпис липсва- непосредствено преди самата пешеходна пътека.

2. Необходимите средства за полагането на гореописаната маркировка са в размер на 3200лв /три хиляди и двеста лева/. Източник на финансовите средства- Поддръжка на уличната мрежа.
3. При предстоящите периодични подновявания на бояджийското покритие на маркировката на пешеходните пътеки, да бъде предвидено и полагането на гореописаната допълнителна маркировка.

Приложение:

1. Снимка на шаблоните
2. Снимка на положена допълнителна маркировка

С уважение:

Мариела Кирова ..

Стоян Грозев

Георги Кузманов ..

Светослав Тодоров

Милен Георгиев ...

Георги Манев



